



مقترح لتأسيس الاتحاد العربي للاتصالات

نحو ابعادا جديدة من التحدي
مقدمة:

هناك حاجة ماسة اليوم إلى إنشاء منظمة دولية تعمل بالتعاون مع مزودي خدمات الاتصالات، الشركات المصنعة لمعدات الاتصالات، ومراكز الأبحاث والتطوير العاملة في مجال تكنولوجيا الاتصالات والمعلومات والابتكار.
هناك حاجة ماسة إلى منظمة محورية لتكنولوجيا المعلومات والاتصالات في المنطقة العربية. حاليا، المنطقة لديها قوة من 22 عضوا، وتعتبر الجامعة العربية هي من تتولى تنظيم التنسيق من خلال لجنتها الوزارية لتكنولوجيا المعلومات والاتصالات العرب الذي يجتمع مرة واحدة فقط في السنة.  هناك حاجة لمنظمة تقوم بوظيفة النقطة المحورية التي تسهم إسهاما كبيرا في تطوير ونمو قطاع تكنولوجيا المعلومات والاتصالات من خلال مختلف البرامج والأنشطة.
وثمة حاجة بالنسبة للمنظمة التي سوف تكون قادرة على المساعدة في الاعداد الى المؤتمرات العالمية مثل المؤتمر العالمي للاتصالات الراديوية( (WRC ومؤتمر المندوبين المفوضين (PP)، المؤتمر العالمي لتنمية الاتصالات (WTDC)،)القمة العالمية لمجتمع المعلومات ، الجمعية العالمية لتقييس الاتصالات (WTSA) واجتماعات الاتحاد المختلفة. ومشاركتها في تعزيز التنسيق الإقليمي من برامج وأنشطة مشتركة ودعم وتسهيل أعضائها في إحداث النمو النوعي والمستدام لتكنولوجيا المعلومات والاتصالات في المنطقة.
الأهداف:

أما الهدف الاسمى من قيام اتحاد الاتصالات العرب هو تعزيز تطوير خدمات الاتصالات والبنية التحتية للمعلومات في جميع أنحاء المنطقة، مع التركيز بشكل خاص على التوسيع في المناطق الأقل نموا. هذا وسيتولى للاتحاد:
• تشجيع التوسع في خدمات الاتصالات السلكية واللاسلكية والبنية التحتية للمعلومات وتعظيم فوائد تكنولوجيا المعلومات والاتصالات من أجل رفاهية الناس في المنطقة؛
• تطوير التعاون الإقليمي في المجالات ذات الاهتمام المشترك، بما في ذلك الاتصالات اللاسلكية وتطوير المعايير؛
• إجراء الدراسات المتعلقة بالتطورات في تكنولوجيا الاتصالات السلكية واللاسلكية والبنية التحتية للمعلومات والسياسة والتنظيم بالتنسيق مع المنظمات الدولية الأخرى، ذات الصلة؛
• تشجيع نقل التكنولوجيا وتنمية الموارد البشرية وتبادل المعلومات لتحقيق التنمية المتوازنة لخدمات الاتصالات والبنية التحتية للمعلومات داخل المنطقة؛ و
• تسهيل التنسيق داخل المنطقة فيما يتعلق بالقضايا الرئيسية المتعلقة بخدمات الاتصالات والبنية التحتية للمعلومات بهدف تعزيز موقف دولي في المنطقة.
الهيكلية المقترحة للاتحاد الجديد
الجمعية العامة التي تمثل الجهاز الأعلى لاتحاد الاتصالات العربي ويتألف من جميع الأعضاء والأعضاء المنتسبين للاتحاد. تجتمع في دورة عادية مرة كل 2-3 سنوات وفي دورة غير عادية عندما تتطلب الظروف.
وتتمثل المهمة الرئيسية للجمعية العامة في وضع السياسات والمبادئ العامة لتحقيق أهداف الاتحاد، ويضع الأساس لمشروع الميزانية السنوية وتحديد حدود ثلاث سنوات الإنفاق السنوي، وتنتخب الجمعية العامة الأمين العام ونائب الأمين العام للاتحاد وتحديد شروط وظروف عملهم.
لجنة إدارة جميع الأعضاء والأعضاء المنتسبة التي تجتمع مرة في السنة. بحيث انها تنتهج سياسات ومبادئ الجمعية العامة، وتشرف هذه اللجنة على وظيفة الأمانة وبرنامج العمل والميزانية السنوية والحسابات واللوائح الادارية.   تنتخب اللجنة الإدارية من رئيس ونائبين رؤساء كل سنتين.
السكرتارية:
يعاون الأمين العام ونائب الأمين العام مسؤولين آخرين في الأمانة العامة، للقيام بالمهام التي وضعتها لجنة الإدارة والجمعية العامة.
محاور عمل الاتحاد العربي للاتصالات:

1. السياسة والتنظيم
2. الاتصالات اللاسلكية
3. التقييس
4. بناء القدرات في مجال تكنولوجيا المعلومات والاتصالات
5. التنمية ومشاريع تكنولوجيا المعلومات والاتصالات
المنتدى العربي لسياسات التنظيم:

هو منتدى عربي حول سياسات الاتصالات والتنظيم، بحيث يجب أن يكون من أهم المنتديات للمنظمين وصانعي السياسات في المنطقة العربية. هذا المنتدى يجب أن يجذب مشاركين رفيعي المستوى من وزارات وهيئات تنظيم الاتصالات في كل عام. وسيكون منتدى مناسب للمناقشة حول السياسة العامة والقضايا التنظيمية في المنطقة. لأنها توفر منصة تجمع البلدان في المنطقة لمعرفة السياسات وأفضل الممارسات التنظيمية والإعلامية من القضايا المستجدة.  
وينبغي أن يكون هذا المنتدى من الاجتماعات السنوية المبرمجة. وينبغي أن يرأس المنتدى من قبل رئيس و ٣ نواب للرئيس يمثلون الأقاليم الفرعية العربية الثلاثة أي دول مجلس التعاون الخليجي والشرق الأوسط وشمال وجنوب أفريقيا.  ويتم ترشيح رئيس من قبل الدولة المضيفة.
المقترح:

في ضوء ما جاء أعلاه، تقترح دولة الإمارات العربية المتحدة لتشكيل "اتحاد الاتصالات العربي". ولتحقيق ذلك الهدف ينبغي تشكيل مجموعة خبراء عربية تنظر في هذا الهدف. وينبغي للفريق ترشيح رئيس وثلاثة نواب رؤساء ويجتمع ما لا يقل عن ثلاثة اجتماعات في 2016/2017 للوصول إلى مقترح مشترك لاعتماده في اجتماع اللجنة الوزارية العربية المقبل.
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