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تقريـــــر وتوصيــــــات

الإجتماع الرابع عشر 

لفريق الخبراء الدائم المعني بـــ
"متابعة دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب"

ــــــــــــــ
(عمان: 7/10/2015)
تقرير وتوصيات
الإجتماع الرابع عشر لفريق الخبراء الدائم  
المعني بــ " متابعة دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب "
ــــــــــ

(عمان: 7/10/2015 )
تنفيذاً لقرار مجلس وزراء الإعلام العرب رقم (ق/404 ـ دع/46 ـ 21/5/2015) وتحديداً الفقرة الثانية منه  والتي تنص على " اعتماد تقرير وتوصيات الاجتماع الثالث عشر لفريق الخبراء الدائم المعني بمتابعة دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب ، وتكليف الأمانة العامة بمتابعة تنفيذ توصياته " . 
قامت الأمانة العامة لجامعة الدول العربية (قطاع الإعلام والاتصال/ إدارة الأمانة الفنية لمجلس وزراء الإعلام العرب ) بتوجيه الدعوة على كافة مندوبيات الدول الأعضاء لدى الجامعة لعقد الإجتماع الرابع عشر لفريق الخبراء الدائم المعني بـ " متابعة دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب " ، بالمملكة الأردنية الهاشمية ، يوم الأربعاء الموافق 7/10/2015، وأيضاً على المنظمات والاتحادات الممارسة لمهام إعلامية.   
وتحت رعاية معالي الدكتور/ محمد المومني ـ وزير الدولة لشؤون الإعلام بالمملكة الأردنية الهاشمية عقد الاجتماع الرابع عشر لفريق الخبراء الدائم بتاريخ 7/10/2015 بالعاصمة الأردنية عمان، والتي نظمته جامعة الدول العربية (قطاع الإعلام والاتصال) بالتعاون مع وكالة الأنباء الأردنية (بترا).
1- تضمن جدول الأعمال الموضوعات التالية: 
(1) مناقشة التوصيات الصادرة عن الحلقة النقاشية البحثية الثالثة حول دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب، والتي انعقدت بتاريخ 6/10/2015 بالمملكة الأردنية الهاشمية.
(2) استعراض الخطة المرحلية الخطة المرحلية للإستراتيجية الإعلامية العربية المشتركة لمكافحة الإرهاب على مدار خمس سنوات تبدأ من 2016، وعرض الآليات المقترحة من قطاع الإعلام والاتصال لتنفيذها.
(3) التحضير للحلقة النقاشية البحثية الرابعة حول دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب .
(4) ما يستجد من أعمال. 
2- ثم اعتمد فريق الخبراء الدائم جدول الأعمال. 
· البند الأول : مناقشة التوصيات الصادرة عن الحلقة النقاشية البحثية الثالثة حول دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب، والتي انعقدت بتاريخ 6/10/2015 بالمملكة الأردنية الهاشمية.
· اطلع السادة أعضاء فريق الخبراء الدائم على توصيات الحلقة النقاشية البحثية الثالثة حول دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب وأوصوا بما يلي : 

(1) توجيه الشكر للمملكة الأردنية الهاشمية ووكالة الأنباء الأردنية لاستضافتهما لأعمال الحلقة النقاشية البحثية الثالثة حول دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب. 

(2) عرض توصيات الحلقة النقاشية البحثية الثالثة على الاجتماع القادم للمكتب التنفيذي لمجلس وزراء الإعلام العرب لإقرارها. 
البند الثاني: استعراض الخطة المرحلية الخطة المرحلية للإستراتيجية الإعلامية العربية المشتركة لمكافحة الإرهاب على مدار خمس سنوات تبدأ من 2016، وعرض الآليات المقترحة من قطاع الإعلام والاتصال لتنفيذها.
· ناقش أعضاء فريق الخبراء الآليات المقترحة من قطاع الإعلام والاتصال لتنفيذ الخطة المرحلية للإستراتيجية الإعلامية العربية المشتركة لمكافحة الإرهاب، وأجمعوا على: 

1. الموافقة على المقترح المقدم من الأمانة العامة لجامعة الدول العربية (قطاع الإعلام والاتصال/ إدارة الأمانة الفنية لمجلس وزراء الإعلام العرب) بشأن آليات التنفيذ للخطة المرحلية للإستراتيجية الإعلامية العربية المشتركة لمكافحة الإرهاب. 
2. الطلب من الدول الأعضاء الراغبة في استضافة أحد الاجتماعات أو ورش العمل أو الدورات التدريبية المدرجة في خطة العمل المرفقة موافاة الأمانة العامة للجامعة (قطاع الإعلام والاتصال) بها في أسرع وقت ممكن، لعمل الترتيبات اللازمة لتنفيذها. 

البند الثالث : التحضير للحلقة النقاشية البحثية الرابعة حول دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب .
· بعد مناقشة هذا البند، وبناء على طلب مملكة البحرين، أوصى السادة أعضاء فريق الخبراء الدائم بالتالي: 

· الموافقة على استضافة مملكة البحرين لأعمال الحلقة النقاشية البحثية الرابعة حول دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب خلال النصف الثاني من العام 2016 ، والطلب من إدارة الأمانة الفنية لمجلس وزراء الإعلام العرب بمخاطبة وزارات الإعلام/أو الجهات المعنية بالإعلام في الدول العربية والأمانة العامة لمجلس وزراء الداخلية العرب لموافاتها بمحاور الحلقة النقاشية البحثية الرابعة.
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الأمانة العامة


قطاع الإعلام والاتصال
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