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 خبر صحفي 

ورشة عمل حول أساسيات التجارة في الخدمات للمفاوضين التجاريين في حكومة العراق

[bookmark: _GoBack]في إطار التعاون بين  ادارة التكامل الاقتصادي العربي  وبرنامج الأمم المتحدة الإنمائي ،في إطار مشروع المساعدة من أجل التجارة تعزيز التكامل الاقتصادي العربي من أجل التنمية المستدامة قدم برنامج الأمم المتحدة الإنمائي دعمه للفريق الوطني للمفاوضين التجاريين لحكومة العراق في مجال التجارة في الخدمات كخطوة أولى نحو تصميم جدول الالتزامات لانضمام العراق إلى الاتفاقية العربية للتجارة في الخدمات ، وذلك بالمملكة الاردنية الهاشمية خلال الفترة من30 مارس حتى  4 أبريل 2019 وقد حضر التدريب 15 مسؤولاً ومفاوضاً من سبع وزارات ووكالات حكومية، من المسئولين عن الموضوعات الفنية للتجارة في الخدمات ، واللذين شاركوا في مناقشة مواد الاتفاقية العامة للتجارة في الخدمات بمنظمة التجارة العالمية واتفاقية تحرير التجارة في الخدمات بين الدول العربية. كما شارك مسؤولون من جامعة الدول العربية في التدريب لمساعدة الوفد العراقي.
وقد حقق التدريب هدفه الرئيسي وهو تزويد المسؤولين العراقيين بالمعارف والمهارات الفنية اللازمة لتطوير السياسات الوطنية نحو المشاركة المقبلة في الاتفاقية العربية للتجارة في الخدمات. وتم تزويد المشاركين بفهم موضوعي لنماذج التفاوض حول التجارة في الخدمات ، تمشياً مع الممارسات الدولية مع مراعاة المساهمة الإيجابية في التعاون العربي. وقد تم تقديم التدريب من خلال التدريبات العملية ، والتبادل التفاعلي للآراء بين صانعي السياسة الوطنية المشاركين في التدريب وجلسات مخصصة لمناقشة سبل المضي قدماً.
قدم التدريب خبراء من برنامج الأمم المتحدة الإنمائي والسيد خير الدين رامول ، مسؤول الشؤون الاقتصادية بالأونكتاد، في شراكة مشتركة لدعم الدول العربية في مواءمة ممارسات السياسة التجارية مع المنبر المتعدد الأطراف للتجارة العالمية ضمن برامجها للتنويع الاقتصادي.
وأعرب المسؤولون العراقيون والمشاركون من جامعة الدول العربية وبرنامج الأمم المتحدة الإنمائي عن تقديرهم الكبير للدعم الذي تقدمه الوكالة السويدية للتعاون الإنمائي الدولي (Sida) للبلدان العربية ولجامعة الدول العربية لتعزيز التكامل الاقتصادي والتعاون الإقليمي.
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                                                                                                            خبر صحفي      ورشة   عمل   حول أساسيات   التجارة   في   الخدمات   للمفاوضين   التجاريين   في   حكومة   العراق     في إطار التعاون بين    ادارة التكامل الاقتصادي العربي    وبرنامج   الأمم   المتحدة   الإنمائي ،في إطار مشروع المساعدة من أجل  التجارة تعزيز التكامل الاقتصادي العربي من أجل التنمية المستدامة قدم برنامج   الأمم   المتحدة   الإنمائي   دعمه   للفريق   الوطني   للمفاوضين   التجاريين   لحكومة   العراق   في   مجال   التجارة   في   الخدمات   كخطوة   أولى   نحو   تصميم   جدول الالتزامات   لانضمام   العراق   إلى   الاتفاقية   العربية   للتجارة   في   الخدمات  ، وذلك بالمملكة الاردنية الهاشمية خلال الفترة من 30  مارس حتى    4   أبريل   2019   وقد  حضر   التدريب   15   مسؤولاً   ومفاوضاً   من   سبع   وزارات   ووكالات   حكومية،   من المسئولين عن الموضوعات الفنية للتجارة في  الخدمات   ، واللذين شاركوا في مناقشة مواد الاتفاقية   العامة للتجارة في الخدمات بمنظمة   التجارة   العالمية   واتفاقية تحرير التجارة في  . الخدمات بين الدول العربية   كما   شارك   مسؤولون   من   جامعة   الدول   العربية   في   التدريب   لمساعدة   الوفد   العراقي .   وقد حقق   التدريب   هدفه   الرئيسي   وهو   تزويد   المسؤولين   العراقيين   بالمعارف   والمهارات   الفنية اللازمة لتطوير   السياسات   الوطنية   نحو   المشاركة   المقبلة   في   الاتفاقية   العربية   للتجارة   في   الخدمات .  وتم   تزويد   المشاركين   بفهم   موضوعي   لنماذج التفاوض حول   التجارة   في   الخدمات   ،   تمشياً   مع   الممارسات   الدولية   مع   مراعاة   المساهمة   الإيجابية   في التعاون   العربي .  وقد تم   تقديم التدريب   من   خلال   التدريبات   العملية   ،   والتبادل   التفاعلي   للآراء   بين   صانعي   السياسة   الوطنية   المشاركين في التدريب وجلسات   مخصصة   لمناقشة   سبل   المضي   قدماً .   قدم   التدريب   خبراء   من   برنامج   الأمم   المتحدة   الإنمائي   والسيد   خير   الدين   رامول   ،   مسؤول   الشؤون   الاقتصادية   بالأونكتاد،   في   شراكة   مشتركة   لدعم   الدول   العربية   في   مواءمة   ممارسات   السياسة   التجارية   مع   المنبر   المتعدد   الأطراف   للتجارة   العالمية   ضمن   برامجها   للتنويع   الاقتصادي .   وأعرب   المسؤولون   العراقيون   والمشاركون   من   جامعة   الدول   العربية   وبرنامج   الأمم   المتحدة   الإنمائي   عن   تقديرهم   الكبير   للدعم   الذي   تقدمه   الوكالة   السويدية   للتعاون   الإنمائي   الدولي   (Sida)  للبلدان   العربية   ولجامعة   الدول   العربية   لتعزيز   التكامل   الاقتصادي   والتعاون   الإقليمي .          

