تقرير عن البرنامج المتقدم

لإعداد وصقل الكوادر العربية لمصممي العروض الرياضية
من 5/6/2015 إلى 11/6/2015

ـــــــــــــــــــــــــــــــــ

خلفية:
تنفيذاً لقرار مجلس وزراء الشباب والرياضة العرب رقم (816) بدورته العادية رقم ( 38 ) التي عقدت يوم 29/4/2015،  نظمت  إدارة الشباب والرياضة (الأمانة الفنية لمجلس وزراء الشباب والرياضة العرب) بالتعاون  مع وزارة الشباب والرياضة بجمهورية مصر العربية " البرنامج المتقدم لإعداد وصقل الكوادر العربية لمصممي العروض الرياضية وذلك خلال الفترة من 5- 11/6/2015 بفندق توليب بمحافظة الإسكندرية وبمشاركة ستين دارس ودارسة   من عشرة دول عربية وهي : الأردن - تونس - الجزائر - السودان - فلسطين - لبنان - المغرب - مصر - جيبوتي - القمر المتحدة  والجهات العاملة في مجال العروض العربية من الكليات المتخصصة والمعاهد الأزهرية ومديريات الشباب والرياضة ومراكز الشباب بجمهورية مصر العربية وشارك أيضا مجموعة من الخبراء وأساتذة متخصصين في مجال العروض الرياضية وشاركت أيضا خبيرة العروض الرياضية اياكو من دولة اليابان لنقل الخبرات اليابانية في مجال العروض الرياضية للوفود العربية المشاركة عبر السادة المحاضرين وذلك من خلال التطبيقات العملية للمشاركين في البرنامج.

ويهدف البرنامج المتقدم لإعداد وصقل الكوادر العربية لمصممي العروض الرياضية إلى قدرة الشباب العربي على إدارة المهرجانات الرياضية الكبري، وزيادة القدرة على الابتكار والإبداع في تنظيم العروض الرياضية، والتعرف على كل ما هو جديد عالمياً من نظم وأساليب متطورة في مجال العروض الرياضية والفنية، وتبادل الخبرات ودعم أواصر الصداقة بين الدول العربية.
الشروط الواجب توافرها بالدارسين:
1- أن يكون من خريجي الجامعات " يفضل خريجي التربية الرياضية".

2- أن يكون مجال عمله في تصميم العروض الرياضية وله خبرات وتطبيقات لا تقل عن خمس سنوات.

3- أن يكون السن اقل من 40 سنة.

4- يفضل من أن يكون قد حضر البرنامج الأول.

الإعلام والإعلان:
تمت التغطية الإعلامية للدورة من خلال القنوات الفضائية والمحلية والجرائد الرسمية والمحلية والعربية.

ماهية العروض الرياضية 

العروض الرياضية هي مرآة تنعكس عليها صورة المجتمع بواسطة مجموعة من التمرينات والحركات البدنية الجامعية المعدة لتعبر عن فكرة معينة، يصاحبها موسيقي وملابس ويقوم بها مجموعة من الافراد بهدف عرضها أمام جمهور المشاهدين لتعبر عن مستوي الأداء الرياضي للمشتركين فيها.
أهمية العروض الرياضية
ترجع أهمية العروض الرياضية إلى تعدد تأثيرها على الفرد من النواحي التالية:

- الناحية القومية:

تهتم العديد من الدول اهتمام كبيراً بالعروض الرياضية، وخاصة ما يؤدي منها في المناسبات القومية حتي تعبر عن مدي التقدم الرياضي للدول، وتعكس بصورة واضحة ومؤثرة أمام وفود الدول الزائرة مدي العناية التي تعطيها الدولة للرياضة، ولذلك فالدول تعبر العروض مهمة قومية مقدسة يساهم فيها أكبر عدد من المواطنين على مختلف أعمارهم ومستوياتهم.

- الناحية البدنية:

يلعب التدريب المنتظم والمستمر على تمرينات العروض دوراً هاما في تطوير الصفات البدنية والارتقاء بالأداء الحركي للمشتركين فيها، اذ أن الخصائص الواجب توافرها  في حركات العروض ومناسباتها مع الأسس التشريحية والفسيولوجية والنفسية للأفراد، تعمل على تنمية الجسم نمواً شاملاً متزنا يساعد على تحسين القوام.
الناحية التربوية:

تسهم العروض الرياضية بما ترتبط بها من نواحي تدريبية على اكتساب المشتركين مختلف السمات والصفات الخلقية الحميدة، كالنظام والطاعة والولاء للجماعة والتعاون وإنكار الذات ومساعدة الغير والشجاعة والتحمل، والصفات الإرادية كالمثابرة والعزيمة والثقة بالنفس، ومن جهة أخري فان العروض الرياضية تنمي الوعي الرياضي لدي الجماهير وتشجعهم على مزاولتها.

الناحية الجمالية:

أن العروض الرياضية ذات القيمة الفنية العالية تضفي رونقاً جمالياً متميزاً يعود على مشاهديها بحالة من السعادة وذلك لما تحتويه من تشكيلات متعددة وجمال ودقه تأدية الحركات، وكذلك مدي التناسق بين الأداء الرياضي الاستعراضي والموسيقي والأدوات المستخدمة بالإضافة إلى تعدد الوان الملابس ومدي الابتكار في فكرة العرض الرياضي المقدم.
الناحية العقلية:

تسهم العروض الرياضية في التربية العقلية للمشتركين عن طريق حفظهم للحركات المختلفة والمتعددة التي يشملها العرض، كما أن ما يتطلبه العرض من ربط ذهني بين الحركات بعضها والبعض الأخر، وبين الموسيقي يساعد على تنمية سرعة التفكير وحسن التصرف وسرعة الاستجابة لدي اللاعبين.

البرنامج التفضيلي للدورة :
اليوم الأول الجمعة الموافق 5/6/2015
- تم استقبال جميع الوفود العربية المشاركة بالبرنامج المتقدم وفقاً لمواعيد وصولهم بمطار برج العرب بمحافظة الاسكندرية ونقلهم إلى فندق توليب وإنهاء الإجراءات الفندقية الخاصة بالإقامة
- وفي تمام الساعة الثامنة مساءً تم عقد الجلسة الافتتاحية للبرنامج بحضور كلاً من :

* أ.د/ عماد البناني ( الدير التنفيذي لوزارة الشباب والرياضة).

* السيد الأستاذ / على عمر ( عضو الأمانة الفنية لمجلس وزراء الشباب والرياضة العرب ).

* أ.د / إبراهيم خليل ( وكيل وزارة - رئيس الإدارة المركزية للتنمية الرياضية ).

* د/ محسن مرسي ( وكيل الوزارة - مدير  مديرية الشباب بالاسكندرية ).

* أ.د / صلاح الدين محمد سليمان ( المرشد الأكاديمي للبرنامج ).

* أ/ اياكوا ميي من منظمة جايكا اليابانية ( الخبير الدولي ).
وبحضور جميع الدارسين من كافة البلاد العربية المشاركة 

- وبدأت الجلسة بالسلام الجمهوري لجمهورية مصر العربية. 
 وتضمن حفل الافتتاح كلمة للدكتور / عماد البناني - المدير التنفيذي للمجلس القومي للرياضة نيابة عن  معالي وزير الشباب والرياضة بجمهورية مصر العربية المهندس / خالد عبد العزيز والتي رحب فيها بالأشقاء العرب المشاركين في هذا البرنامج وعلى أهمية تبادل الخبرات بين الدول العربية في مجال العروض الرياضية وضرورة صقل الكوادر العربية لمصممي العروض حتي يصل مصممي العروض العرب إلى المستوي العالمي الذي يخدم امتنا العربية والاستعانة بهذا الشباب في إعداد عروض رياضية تليق بالعالم العربي وتعبر عن تراثنا وحضاراتنا واختتم كلمته بشكر الشباب المشاركين ومديريات الشباب والرياضة وجامعة الدول العربية ممثلة في إدارة الشباب والرياضة والأساتذة المحاضرين في البرنامج.

كما قام السيد / على عمر - عضو الأمانة الفنية لمجلس وزراء الشباب والرياضة العرب بإلقاء كلمة جامعة الدول العربية  والتي نقل من خلالها تحيات معالي الأمين العام لجامعة الدول العربية الدكتور / نبيل العربي للشباب المشارك بالبرنامج  وعلى أهمية العمل العربي وخاصة في مجال الشباب والرياضة وعلى أهمية ذلك البرنامج الخاص بإعداد الكوادر العربية لمصممي العروض الرياضة وعلى أهمية ممارسة الرياضة وجذب أعداد اكبر من شبابنا العربي للمشاركة في تلك العروض وتوسيع قاعدة ممارس الرياضة،  كما نقل تحيات سعادة السفير د. بدر الدين علالي - الأمين العام المساعد رئيس قطاع الشؤون الاجتماعية  وتمنياته لأعمال البرنامج بالنجاح والتوفيق كما قدم الشكر لجمهورية مصر العربية ووزارة الشباب والرياضة على حسن الاستقبال وكرم الضيافة.
وتحدث الدكتور / محسن حسن - وكيل وزارة الشباب والرياضة كلمة نيابة عن محافظ الإسكندرية الدكتور / هاني المسيري رحب خلالها بالمشاركين في البرنامج.

وبدأت أعمال التطبيق النظري للبرنامج  بإلقاء الدكتور / صلاح الدين سليمان - أستاذ التمرينات والعروض الرياضية  والمهرجانات بكلية التربية الرياضية للبنين بالهرم كلمة حول خطة عمل البرنامج وكيفية الاستفادة من التطبيقات العملية للدورة وتبادل الخبرات بين المشاركين كما شدد على ضرورة حضور كل المحاضرات حتي يتمكن المشاركين من الحصول على الشهادات التدريبية الخاصة بالبرنامج وأسلوب عمل المشاركين وكيفية تكوين مجموعات بحيث لا يوجد اثنين من المشاركين من دولة واحدة في نفس المجموعة لتحقيق اكبر قدر من الاستفادة ونقل الخبرات بين الدول كما قام بتقديم عروض على الشاشة من احتفالات ودورات سابقة وشرح خبراته وكيف قام بتصميم تلك العروض والايجابيات والسلبيات وكيفية مواجهتها.
- ثم تم توزيع ال ID الخاص بكل دارس واللجنة المنظمة، وأيضا تم توزيع الحقيبة العلمية على جميع الدارسين ( حقبة جلدية / بلوك نوت / طقم أقلام / الجدول الزمني للبرنامج / المادة العلمية للبرنامج ).

- توزيع الشنطة الرياضية على جميع الدارسين ( شنطة رياضية ماركة active  / ترنج رياضي/ تي شيرت رياضي / عدد 2 شراب )

- التقاط صور جماعية مع جميع الوفود المشاركة والسادة المحاضرين والقيادات. 

اليوم الثاني  السبت 6/6/2015

بدأت فعاليات البرنامج بالمحاضرات النظرية  

المحاضرة الأولي: للدكتور إبراهيم خليل حول الأعداد الإداري للمهرجان الرياضي بعنوان ( النواحي الإدارية اللازم إتباعها عند تنظيم المهرجانات والعروض الرياضية ) 
المحاضرة الثانية: للدكتور / صلاح الدين سليمان حول العروض الرياضية، وقام بعرض حفل افتتاح البطولة العربية عام 1992 وقام بتحليل ذلك العرض من كافة جوانبه ( الستائر الخلفية والتشكيلات والإعلام )
المحاضرة الثالثة: وحاضر فيها الدكتور / عصام الهلالي وقام بشرح دور علم الاجتماع في العروض الرياضية ودور القائد الجيد أثناء تنفيذ العروض الرياضية وكيف يمكن توزيع المهام لانجاز العمل.

المحاضرة الرابعة: للدكتورة / ايمان عبد الله قطب  حول التطور التكنولوجي للاحتفالات والعروض الرياضية بعنوان ( الجديد في مجال العروض الرياضية )، وقامت خلالها الدكتورة إيمان قطب بعرض فيديوهات عن افتتاح البطولات الدولية الكبري مثل ( افتتاح لندن 2012 / افتتاح بكين 2008 / افتتاح أثينا 2004) وقامت بالتعليق على كل عرض على حدي.
اليوم الثالث  الأحد 7/6/2015

- المحاضرة الأولي لدكتورة / شيرين محمد عبد الحميد بعنوان ( المستجدات فى العروض الرياضية ) وتناولت أحدث الاساليب المستخدمةوالمتبعة عند تصيم وتنفيذ العروض الرياضية ودور كل من المصمم والمدرب والاداري وأساليب التعليم الحديثة فى مجال العروض.
- ومحاضرة للدكتور/ وائل رفاعي - أستاذ مساعد بقسم علم النفس الرياضي بجامعة حلوان حول العروض الرياضية واللياقة النفسية بعنوان( الياقة النفسية فى العروض الرياضية ) وتكلم دكتور / وائل الرفاعي عن الدور الهام والبارز الذي يقدمه التدريب العقلي والتصور العقلي أثناء التدريب على العروض الرياضية وكيف يمكن اختصار الوقت والجهد المخصص لتصمي العروض الرياضية عند أتباع تلك الطرق.
- محاضرة سينوغرافيا العروض الرياضية للدكتورة / أميرة عبد الله بعنوان ( اللون فى سينوغرافيا العروض الرياضية ) وتناولت الماحضرة الفرق بين الالوان المستخدمة فى الملابس ودرجات الالوان والدائرة اللونية والمسميات الحقيقية للالوان التى تتماشي مع بعضها البعض.

اليوم الرابع  الاثنين 8/6/2015
بدأت فعاليات اليوم الرابع من برنامج إعداد الكوادر العربية لمصممي العروض بالجانب التطبيقي وذلك بالصالة  المغطاة بنادي الاتحاد السكندري بمشاركة ثلاثة مدربين وهما الدكتورة / ايمان عبد الله والدكتور/ سمير عبد النبي والدكتور/ إسلام محمد وقام المدربين بتقسم المشاركين إلى ثلاثة فرق بحيث يقوم كل فريق بتصميم عرض رياضي مختلف عن الفريق الأخر حتي يحقق اكبر قدر من الاستفادة وتخلل التطبيق العملي الأول مناقشة بين المدربين والمشاركين حول الجوانب الايجابية والسلبية في العرض ومقترحات المشاركين في تعديل بعض الحركات التقسيمات المختلفة لكل فريق.

بعد الانتهاء من المحاضرة التطبيقية بنادي الاتحاد السكندري قام المشاركين بجولة سياحية لمكتبة الاسكندرية والتعرف علي تاريخ إنشاءها وزيارة المتحف الخاص بالمكتبة وأيضا حضر المشاركين عرض بانوراما النجوم بالقبة السماوية بمكتبة الاسكندرية.
وبعد الانتهاء من زيارة مكتبة الاسكندرية تم التوجه الى منطقة الماكس بالاسكندرية لتناوا الغداء بمطعم ( سي جل ) وبعد الغداء منحت جولة حره لجميع الدارسين لمشاهدة معالم محافظة الاسكندرية والتعرف على البيئة الساحلية لجمهورية مصر العربية.

اليوم الخامس الثلاثاء 9/6/2015

- الجانب التطبيقي في اليوم الخامس كان أيضا في الصالة المغطاة بنادي الاتحاد السكندري وتنافس المشاركين لتقديم أفضل عرض رياضي وبإشكال مختلفة عن اليوم الأول وبمحاضرة تطبيقية للدكتور / ايمان  عبد الله وتناولت دخول العروض والخروج واللوحات الخلفية والستائر وبعض التمرينات المختلفة الجماعية وكيفية النداء عليها وتناولت ايضاً عملية تصميم واخراج العروض الرياضية والتشكيلات المختلفة للدارسين والتدريبات على بعض التمرينات المركبة وبعض الصعوبات فى التمرينات.

- محاضرة أخري للدكتور / العربي شمعون  والدكتورة / ماجدة محمد اسماعيل حول التدريب العقلي والعروض الرياضية بعنوان ( التدريب العقلي والعروض الرياضية - استخدامات ادوات الجمباز الايقاعي فى العروض الرياضية ) وتناولت المحاضرة أهمية استخدام مهارات التدريب العقلي فى العروض الرياضية وايضا استخدام الادوات المختلفة فى العروض الرياضية (  الاطواق - الكرات - شرائط الالوان  الحبال ).ً 
اليوم السادس 10/6/2015

بدأت فعالياته بنادي سموحة من خلال عرض رياضيي لفريق الهوكي بنادي سموحة لمدة نصف ساعة بعد ذلك انتقل المشاركين للتطبيق العمل  الأخير وعرض كل فريق لمصممي العروض العرض الرياضي الخاص به وذلك بالصالة المغطاة بنادي سموحة و أيضا تنفيذ العروض داخل الملاعب المكشوفة والإخراج النهائي داخل الصالات المغطاة والفرق بين أنواع أرضيات الملاعب والصلات ومساحتها وكيفية الاستفادة من الإمكانات المتاحة ولبنية التحتية للمنشأة.
حفل الختام 

شارك فى حفل الختام الدكتور / عماد البناني نيابة عن وزير الشباب والرياضة بجمهورية مصر العربية والسيد / على عمر عضو الأمانة الفنية لمجلس وزراء الشباب والرياضة العرب والدكتور / محسن حسن وكيل وزارة الشباب والرياضة نيابة عن محافظ الاسكندرية والأساتذة المحاضرين والمدربين في برنامج مصممي العروض الرياضية، وقام المشاركين بتسليم الدروع الخاصة بوزارات دولهم كما تسلموا الشهادات المعتمدة بالمشاركة في برنامج إعداد الكوادر العربية لمصممي العروض الرياضة، كما قام المشاركين بتوجيه الشكر والتقدير الى وزارة الشباب والرياضة بجمهورية مصر العربية وارسلوا برقية شكر  لمجلس وزراء الشباب والرياضة على هذا البرنامج كما تمنوا تكرار ذلك البرنامج مرة اخري فى السنوات القادمة. 

وتضمن الحفل كلمة ممثل الوفود المشاركة من الدول العربية والتى توجهوا فيا بالشكر والتقدير لكل المنظمين وعى راسهم معالى الوزير خالد عبد العزيز وزير الشباب والرياضة والدكتور / عماد البناني - المدير التنفيذي للمجلس القومي للرياضة والسيد  /على عمر عضو الامانة الفنية لمجلس وزراء الشباب والرياضة العرب، أملين أن يستمر ويكرر هذا النوع من البرامج التى لا شك أنها تسهم فى تعزيز وتوثيق الروابط بين الشباب العربي خلال التبادل الرياضي والثقافي كما ستودي هذه البرامج الى تنمية ورفع القدرات الفكرية والثقافية والتقنية للمشاركين وتسمح بتبادل الخبرات والمهارات فيما بينهم فى مجال العروض الرياضية.
- تسليم دروع تذكارية من الوفود العربية لكلاًمن وزارة الشباب والرياضة وجامعة الدول العربية ومديرية الرياضة وايضاً المرشد الاكاديمي.
- تسليم شهادات المشاركة للسادة الدارسين والمنظمين للبرنامج.

توصيات البرنامج المتقدم لاعداد وصقل الكوادر العربية لمصممي العروض الرياضية 

1- تكرار إقامة البرنامج مع أن تكون على أسبوعين على الأقل بالإضافة إلى زيادة الجانب التطبيقي فى البرامج المستقبلية.

2- وضع خطة عمل لتحسين مكانة العروض الرياضية ورفع كفاءة الكوادر القائمة عليها، ورسم سياسات لهذه الخطة.

3- إعداد وتدريب مجموعة من المصممين من كافة الدول العربية لعمل عروض رياضية مشتركة.

4- عمل دراسات متقدمة لصقل الكوادر العربية لمصممي العروض الرياضية.

5- تصميم وإعداد عدة نماذج من العروض الرياضية المشتركة في التصميم والإبداع بحيث تعبر عن الطابع الشعبي للوطن العربي وذلك للاستعانة بها في المناسبات والمحافل العربية المختلفة.

6 العمل على إقامة بطولة عربية على غرار الجمنسترادا العالمية كل أربعة أعوام في احدي الدول العربية.

7- على الدارسين من الدول لعربية المختلفة القيام بنشر ثقافة العروض الرياضية في بلادهم لتوسيع قاعدة العروض الرياضية على مستوي الوطن العربي

7 التواصل الدائم بين الدارسين والمنظمين وإنشاء موقع متخصص على شبكة المعلومات.

الجوانب الايجابية لبرنامج :

- المحاضرين كانوا على مستوي عل جداً من الخبرة فى مجال العروض الرياضية ، بحيث نقلوا جبراتهم الى الدارسين.
الجوانب السلبية للبرنامج :

 - المشاركين فى الدورة عدد منهم غير متخصصين فى العروض الرياضية.

- البرنامج الزمني كان يحتاج أن يكون لمدة عشرة ايام  وليست سته ايام لتحقيق اكبر استفادة للمشاركين.

- عدم مشاركة عدد اكبر من الدول العربية. 
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