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عقد اجتماع عالي المستوى للقضاء على إضفاء الطابع الطبي على تشويه الاعضاء التناسلية للإناث “الختان"
تنظم الأمانة العامة بالتعاون مع صندوق الأمم المتحدة للسكان – المكتب الإقليمي للدول العربية والمكتب الإقليمي لليونيسف في الشرق الأوسط وشمال أفريقيا على مدار يومي 11 و 12 أكتوبر 2023 اجتماعاً عالي للقضاء على إضفاء الطابع الطبي على تشويه الاعضاء التناسلية للإناث “الختان"، وبحضور معالي السيد/ يوسف محمد آدم، وزير الدولة للعمل والشؤون الاجتماعية بجمهورية الصومال الفيدرالية، وسيادة الدكتور/ طارق توفيق امين، نائب وزير الصحة والسكان بجمهورية مصر العربية، وعدد من ممثلي المنظمات الدولية والخبراء العرب والافارقة.
يهدف الاجتماع عرض السياسات والتدخلات الحكومية للقضاء على إضفاء الطابع الطبي على تشويه الاعضاء التناسلية للإناث “الختان"، والعمل على تطوير نداء إقليمي لمواجهة تطبيب ختان الاناث، وإنشاء مجموعة مرجعية من أبطال الكادر الطبي لمناهضة تطبيب ختان الاناث في الدول التي تعاني من هذه الظاهرة.
هذا وقد صرحت معالي السفيرة الدكتورة/ هيفاء أبو غزالة، الأمين العام المساعد- رئيس قطاع الشؤون الاجتماعية، أن "تشويه الأعضاء التناسلية للإناث "الختان" يكرس مظهر صارخ لعدم المساواة بين الجنسين بصفته أحد اشكال التمييز ضد المرأة والفتاة وما يتضمنه من انتهاك صريح لحقوق الانسان، بانتهاك حقهن في الصحة والأمن والسلامة البدنية، وحقهن في تجنب التعذيب والمعاملة القاسية أو اللاإنسانية أو المهينة، وحقهن في الحياة إذ ما أدت هذه الممارسة إلى الوفاة؛ وأشارت الى أهمية اشراك جميع الاطراف الفاعلة من الرجال والشباب والفتيان ورجال الدين والمؤسسات الدينية والمشرعين، جنباً الى جنب دعم توفير البيانات المحدثة بشكل دوري ومنتظم، ما يمثل ركيزة هامة في المساعدة على فهم ثقافة الختان وايضاً رصد تراجع أو تزايد تلك الممارسة الضارة  وبالنهاية القضاء عليها بحلول 2030.
